
 
Ata da 443ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do 
Rio de Janeiro, realizada, em 23 de agosto de 2005. 
 
Pauta: 
1. Colação de grau; 
2. Informes; 
3. Homologação de Inscrições de candidatos para os concursos de Professor Adjunto; 
4. Banca para os concursos de Professor Adjunto; 
5. Banca para Estágio Probatório da Profª Alexandra Mello Schmidt; 
6. Banca para Progressão Funcional da Profª Alexandra Mello Schmidt; 
7. Criação de um laboratório de pesquisa; 
8. Política de Alocação de Gabinetes no IM; 
9. Proposta de aumento de carga didática, apresentada pelo Professor Marco Aurélio; 
10. Homologação de aprovações “ad referendum” dos projetos de pedidos de apoio financeiro à 
FUJB, de acordo com edital de Programa de Apoio à Eventos (Curso de Verão 2006 e I SegInfo 
CSIRT). 
 
Em 23 de agosto de 2005, realizou-se a 443ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática 
da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença dos seguintes membros: Professor 
Waldecir Bianchini (Diretor), Professor Miguel Jonathan (Chefe do Departamento de Ciência da 
Computação), Professor Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento de Métodos 
Matemáticos), Professor Santiago Segundo Carvajal Ramirez (Chefe do Departamento de Métodos 
Estatísticos), Professor Marco Aurélio (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), Profª 
Angela Cássia Biazutti (Representante dos Professores Adjuntos), Professor Cássio Neri Moreira 
(Representante dos Professores Adjuntos), Profª Mônica Moulin Ribeiro Merkle (Representante dos 
Professores Assistentes), Professor Dani Gamerman (Professor Titular), Professor Jair Salvador 
(Representante dos Professores Assistentes), Professor Luis Adauto (Professor Emérito). 
A reunião é iniciada às 15 horas e 30 minutos, após a cerimônia de Colação de Grau dos alunos dos 
Cursos do IM. O Professor Santiago pediu para incluir o seguinte ponto na pauta, com a 
concordância da Congregação: pedido de auxílio a FUJB para realizar o Oitavo Encontro Brasileiro 
de Estatística Bayesiana, organizado pelo Departamento de Métodos Estatísticos do IM-UFRJ. 
2 – Informes: o Diretor informa que está acontecendo, na UFRJ, de 23 a 26 de agosto, o ¨I SegInfo¨, 
coordenado pelo Professor Nelson Quilula Vasconcelos e organizado por iniciativa dos alunos do 
Curso de Ciência da Computação.  
O Professor Waldecir informa que também ocorrerá, de 23 a 25 de agosto, as eleições para 
representante das Unidades no CEG/CEPG. 
3 – Passando à ordem do dia, o Diretor coloca em votação a homologação das inscrições dos 
candidatos para o cargo de Professor Adjunto, do Departamento de Ciência da Computação e do 
Departamento de Métodos Estatísticos. Aprovação por unanimidade. 
4 – O Departamento de Métodos Estatísticos indicou os seguintes Professores para comporem a 
Banca para o concurso para Professor Adjunto: professor Dani Gamerman (Professor Titular, 
IM-UFRJ), professor Anníbal Parracho Sant’Anna (Professor Titular, aposentado, IM-UFRJ) e 
atual Professor Titular, UFF), professor Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular, IM-
UFRJ), professora Maria Eulália Vares (Pesquisador Titular, CBPF), professor Heleno Bolfarine 
(Professor Titular, IME-USP), professor Cláudio Landim (Pesquisador Titular, IMPA), 
professor Pedro Alberto Morettin (Professor Titular, IME-USP), professor Francisco Cribari 
Neto (Professor Titular, UFPE), professora Nancy Lopes Garcia (Professor Titular, UNICAMP), 
professor Gilberto Alvarenga Paula (Professor Associado, IME-USP). A Congregação aprova a 
seguinte banca: professor Dani Gamerman (Professor Titular, IM-UFRJ), professor Anníbal 
Parracho Sant’Anna (Professor Titular, aposentado, IM-UFRJ) e atual Professor Titular, UFF), 
professor Rolci de Almeida Cipolatti (Professor Titular, IM-UFRJ) como suplente interno; 



professora Maria Eulália Vares (Pesquisador Titular, CBPF), professor Heleno Bolfarine 
(Professor Titular, IME-USP), professor Cláudio Landim (Pesquisador Titular, IMPA), 
professor Pedro Alberto Morettin (Professor Titular, IME-USP), professor Francisco Cribari 
Neto (Professor Titular, UFPE), professora Nancy Lopes Garcia (Professor Titular, UNICAMP), 
como suplente externo. Além disso, a Congregação autoriza o Chefe do Departamento de 
Métodos Estatísticos a substituir os membros externos da banca, caso os indicados declinem do 
convite, por outros da lista acima aprovada pela Congregação. 
5 – A Congregação aprovou a Banca para Avaliação do Estágio Probatório da professora 
Alexandra Mello Schmidt, formada pelos professores Hélio dos Santos Migon (Professor 
Titular, IM-UFRJ), Fernando Antônio da Silva Moura (Professor Adjunto, IM-UFRJ) e Anníbal 
Parracho Sant’Anna (Professor Titular, UFF). 
6 - A Congregação aprovou a Banca para Avaliação do pedido de Progressão Funcional da 
professora Alexandra Mello Schmidt, formada pelos professores Hélio dos Santos Migon 
(Professor Titular, IM-UFRJ), Fernando Antônio da Silva Moura (Professor Adjunto, IM-UFRJ) 
e Anníbal Parracho Sant’Anna (Professor Titular,UFF). 
7 – A Congregação definiu que, no momento, não será possível atender a solicitação do 
Professor Gregório Malajovich Muñoz sobre a criação de um laboratório de pesquisa. 
8 – Sobre a política de alocação de gabinetes no IM, o Professor Marco Aurélio falou que não 
tem um critério para alocar os professores nos gabinetes. Ele propôs que fossem escolhidos 
esses critérios. A Profa. Ângela Biazutti propôs que acabassem com os gabinetes com 3 (três) 
professores. Esse ponto foi adiado para a próxima Reunião da Congregação. 
9 – O Diretor comunica que enviou memorando ao Pró-Reitor de Graduação da UFRJ, 
solicitando que o CEG consulte as unidades quando do aumento do número de vagas nos cursos 
que não forem do Instituto de Matemática. 
10 – A Congregação aprovou “ad referendum” os projetos de pedido de apoio financeiro à 
FUJB, de acordo com o edital do Programa de Apoio a Eventos, entre eles, o Curso de Verão 
2006, sob a coordenação do Professor Ademir Fernando Pazoto e o I SegInfo CSIRT, sob a 
coordenação do Professor Nelson Quilula Vasconcelos. 
A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada 
por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./ 


